

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR 2025.

Styrelsen för Mölle By-och Kulturförening får härmed avge rapport över föreningens verksamhet året 2025.

Styrelse:

Ordförande – Rolf Johannesson
Vice ordförande – Hans Edenwall
Sekreterare – Margareta Nedström
Kassör – Ingrid Ingrup, inhyrd
Ledamöter - Charlotte Westrell, Robin Kempe-Bergman, Gunilla Hillerström

Styrelsen har haft 11 protokollförda ordinarie styrelsemöten under 2025.
Antal betalda medlemsavgifter uppgick till ca 400. Totala antalet medlemmar uppskattas till ca. 750.
Föreningen hade ordinarie årsmöte den 24 mars 2025 i Stationshuset.

Valberedning: Sonia Öhrbecker samt styrelsen för MBKF

Revisorer: Åke Järnblad, Stig Creutzfeldt

AKTIVITETER:

Nyårsbadet

På årets första dag var det blåsigt, regnigt och kallt. Trots det kom 76 personer och trotsade vädergudarna. Efter förrättat värv bjöds även i år på varm choklad.

Strandstädningen

Den 5 april samlades ett 40-tal personer för årets strandstädning. Städningen gjordes från Fäladen ända fram till och med badet i Solviken. Efteråt bjöds det traditionellt på fika och varmkorv på Stationen. Även i år bjöd vädret på en solig vårdag.

Valborg

Firades som vanligt på Fäladen med brasa. Firandet öppnades av Rolf Johannesson. Körsång sköttes av Fäladskören och hela den församlade skaran av människor. Kerstin Hesselfors Persson vårtalade. Som vanligt ett välbesökt evenemang för att hälsa våren välkommen. Mölleborna hade bidragit med material till brasan som trots det torra vädret till slut kunde genomföras, då brandkåren hävde eldningsförbudet på morgonen samma dag.

Midsommar

Firades traditionsenligt på lekplatsen. Några trogna medlemmar i Byföreningen klädde stängen på förmiddagens midsommarafton för att därefter resa den. Ca. 350 hade samlats även i år och deltog i dansen och lekarna. Tomas Dreilick och Lennart Kvistberg stod för musik och sång. Kaffe, bullar och saft gick åt.

Sommarmöte på Grand Hotel Mölle

Mötet öppnades av Rolf Johannesson. Kullamodellen presenterade vad som hittills gjorts i samarbete med Höganäs kommun och övriga intressenter. Nytt för året är gång och cykelfartsområde i byn samt vägbulor uppsatta på N Strandvägen och Gyllenstiernas allé. Det följde en engagerad debatt kring trafiksituationen i samhället och uttrycktes att det som gjorts är bra men det behövs mer, speciellt för 111:an.

Till mötet hade särskilt kallats för en rådgivande omröstning ifall MBKF skulle gå vidare med "Projekt Fågelviken" som drivits under två år och driva det i föreningens regi med aktuellt upplägg. Stefan Bengtsson informerade om projektets läge för tångproblematiken på Fågelvikens badplats och förutsättningarna för genomförandet. Efter en

livlig diskussion vidtog omröstning som utföll med 60% ja- och 40% nej-svar. Då andelen ja-röster var lägre än förväntat och projektledningen gärna hade sett en kvalificerad majoritet för förslaget, beslutades på morgonen dagen efter att lägga ner projektet.

Stefan Bengtsson informerade om stora badardagen och simborgarmärket samt att man för 2025 även skulle kunna ta Sally Bauermärket i samband med simborgarmärkesprovet.

Till Årets Möllebo korades Christina Ullenius.

Därefter bjöds på kaffe med dopp.

Badaredagen

För nionde gången - vilken tradition – och i år nytt rekord i antal badande! 617 Mölleälskare var vi som kom och badade och sen åt en fantastisk utefrukost på stationen torsdagen den 24 juli.

Simborgarmärket

Tredje året för "Simborgarmärket i Öppet vatten". Åter igen blev det en succé och i år kunde de som ville även ta Sally Bauermärket som uppmärksammade 100-årsdagen av hennes bedrift att simma över Engelska Kanalen. Hela 222 simmare gav sig ut på öppet vatten i solen i det sköna vattnet i Fågelviken med bara lite vågskvalp och de kände sig även i år trygga tack vare Kullens Segelsällskaps säkerhetsbåt som kollade läget och att de 200 metrarna klarades av galant. 178 personer tog även Sally Bauer-märket. Det är fantastiskt att se pärlbandet av simmare långt ute på öppet vatten. Byföreningen bjöd på kaffe/festis och en kexchoklad.

Grillkvällar

Under juli månad anordnades på torsdagskvällar grillsammankomster i Stationsträdgården.

Julmarknaden.

Julmarknaden 2025 blev den 23 november, där regn och blåst gjorde så att en del fick planeras om. I Stationshuset och Annexet togs varje vrå tillvara på. Stationshuset var som vanligt julpyntat och bord försedda med röda dukar. Volontärer hade fyllt upp. Trots det tråkiga vädret kom det mycket folk. Mölle By- och Kulturförening hade traditionellt Café på andra våningen, Det var mycket folk som kom och utställarna var verkligen nöjda och uttryckte önskemål om att komma tillbaka även 2026.

ÖVRIGA VERKSAMHETER:

Galleriet.

Under perioden vecka 25–32 ställde ett 25-tal konstnärer ut sina verk inom foto, måleri, keramik och grafik. Utställningen blev en stor framgång och mottogs med stor uppskattning både av utställare och besökare. Dessutom lockade påskhelgens tre specialutställningar över 3200 besökare, vilket gav ytterligare liv och energi till evenemanget.

Uthyrning under 2025

Under hela året har Lägenheten hyrts ut sammanlagt 68 dygn vilket är färre än året dessförinnan. Av dessa dygn var 42 nätter för badprästerna från Brunnby församling som hyrde 6 veckor under sommaren. Dessutom har Lägenheten ibland utnyttjats för möten med MBKFs olika arbetsgrupper. Stationshuset (nedervåningen) har varit uthyrt till Bridgeklubben, Målarträffar, Vita Byns brf, Vattenmöllans Vänner, Mölle hamnförening, Bouleklubben, Stickcafé, Sygruppen, SPF Kullaberg som haft möten, webinarier och Seniorcafé, Mölle Whiskyklubb, Gylleröd sff, Flamencokurs, Akupunkturkurser, Mölle Morgonbadarklubb, Himmelstorps Hembygdsförening, Naturskyddsföreningen med svamputställning, Kullens Fiskeförening och Mölle Golfklubb samt ett antal privata fester. Dessutom har Stationshuset använts av MBKF för styrelsemöten, möten med Möllekurirens redaktionskommitté, Kullamodellen, Projekt Fågelviken, i samband med planering av Hamnfesten, Träffpunkt Stationen, Knutsmingel, filmkvällar, vinprovningar, Bokklubben/Biblioteket och har använts av Länsstyrelsen

samt Höganäs kommun för 85+ café. Annexet har hyrts ut till tre bordtennisgrupper, gymnastikgruppen och Dansgruppen samt har använts vid Flamencokursen och för enstaka konstnärer utanför Konstrundan och sommarutställningarna. Både Stationshuset och Annexet har hyrts ut under Konstrundan under påsken i 12 dagar och till Konstgruppens konstutställningar under sommaren i 8,5 veckor. Alla lokalerna, Stationshuset (nedervåningen), Lägenheten (överbåningen) och Annexet har utnyttjats när MBKF anordnade årets julmarknad.

Vinprovningar

Vinprovningar i MBKF:s regi med Kaj Zaar som provningsledare har genomförts vid 7 tillfällen. De har hållits en gång i månaden fyra gånger under våren och tre gånger under hösten. Antalet deltagare vid varje provning har varit ca 30 st. Efter provningarna har en mindre måltid ätits som levererats av Systrarna på piren. Det praktiska arbetet i samband med provningarna har genomförts av den s.k. Vingruppen.

Bibliotek

Mölle bokklubb håller öppet för boklån på torsdagseftermiddagar. För året har bokklubben införskaffat ca 100 nya titlar.

Möllekuriren

Johan Swahn och Christin Swahn har under 2025 varit redaktörer för Byföreningens tidning Möllekuriren som har utkommit med fyra nummer. Arbetet innebär bland annat att ha kontakt med skribenter, layoutare och korrekturläsare samt redigera texter och sammanställa materialet. Till stöd för redaktörerna finns en redaktionskommitté samt en referensgrupp. Antalet annonsörer har varit stort och antalet medverkande med artiklar, insändare, fotografier med mera har också varit stort. Redaktörer och redaktionskommitté gör ett fantastiskt arbete med att ta fram tidningen som har haft artiklar utformade i högklassig layout med högt läsvärde. Tidningen är mycket uppskattad.

Tidningen trycks i en upplaga på 650 ex och för medlemmar med Mölleadress delas tidningen ut direkt i respektive brevlåda. Övriga medlemmar får tidningen per post mot en avgift som täcker portokostnaden.

Annonsgrupp

Möllekuriren är beroende av ekonomiskt stöd för att kunna glädja och informera oss Möllebor 4 gånger per år. Stödet kommer framförallt från våra trogna annonsörer som en liten grupp på 8 personer tar hand om och kontaktar när det är annonsdags. Ackvisitörerna ses 2-3 gånger per år för att samordna och skapa trevnad i gruppen. Om just DU ansluter till vår grupp vore vi otroligt glada. DU behövs. Hör av dig till byföreningens ordförande. Arbetet är trevligt, socialt och otroligt viktigt för Möllekuriren framtid.

Träffpunkt Stationen

Även under 2025 har det bjudits in till att ta en fika, samtala om stort och smått och känna gemenskap med andra i byn några torsdagseftermiddagar. Det har hållits 5 träffar på våren och lika många under hösten.

I genomsnitt har det kommit ca. 30 deltagare vid varje tillfälle, som under mottot "det blir vad vi tillsammans gör det till" skapar en fin atmosfär av "vi i Mölle".

Filmkvällar

Under 2025 har några få filmkvällar hållits på stationen i Mölle. Framför allt visade vi filmer från vårt arkiv och filmer från Fredrik Täckströms bibliotek. Byföreningen har investerat i en del filmer av Fredrik. Dessa finns i arkivet i källaren på stationen.

INFORMATION:

Hemsidan.

Hemsidan mölle.se har varit fortsatt under utveckling hela året. Hemsidan utvecklas för att vara en faktabank med material från Byföreningen, till exempel presentation av styrelsen, stadgar, protokoll från årsmöten med mera.

Hemsidan ska också förmedla aktuell information och uppgifter om kommande evenemang. Administration av hemsidan har under året helt återtagits i byföreningens regi och avtal med externa konsulter har sagts upp.

Nyhetsbrev

Nyhetsbrev har skickats ut ett antal gånger under 2025 via e-post. E-postlistor hanteras via Paloma.se med hänvisning till GDPR-regler. Nyhetsbrev förmedlar information från styrelsens möten, om olika evenemang och diverse annat som förhoppningsvis kan vara av intresse för Byföreningens medlemmar.

Facebook-gruppen

Gruppen introducerades sommaren 2019 och har drygt ca. 2200 följare vid utgången av 2025. Den har gett möjlighet till snabb kommunikation med såväl Byföreningens medlemmar som en vidare krets. Den används av en vid krets för information. Administratörer har uppsikt över bland annat efterlevnad av gruppens regler.

Utställningen i hamnen

Sommaren 2025 invigdes en ny utställning. I år handlade den om Kullabergs utveckling under 1000 år, Mölle och dess bebyggelse samt livet runt Mölle Mosse. En fantastiskt fin utställning som ger information till väldigt många både boende och besökare.

Christina Ullenius och Peter Appelros har utformat de tre sidorna.

Baden

Solvikens badplats har skötts av byföreningen. Sju skolungdomar har varit anställda för detta arbete. Kvalitén på vattnet i bassängen var till en början lite sämre men sen har allt fungerat utmärkt under hela sommaren.

Kullamodellen

Efter två intensiva och lärorika år avslutades projektet formellt den 1 september 2024. Det långsiktiga arbetet har fortsatt med samma projektgruppsdeltagare. Mölle By- och Kulturförening, tillsammans med projektgruppen och samarbetspartners som Höganäs kommun, Länsstyrelsen, Skånetrafiken och Trafikverket fortsätter att driva initiativen framåt. Under 2025 har det bland annat införts cykelfartsområde på Gyllenstiernas allé samt monterats farthinder på samma gata och på N Strandvägen. Det har även satts ut 3 fasta soffor längs N. Strandvägen samt utplacerats stora Höganäskrus som byföreningen försett med blommor under säsongen.

Mölle 2026-03-01

Rolf Johannesson

Hans Edenwall

Charlotte Westrell

Robin Kempe-Bergman

Margareta Nedström

Gunilla Hillerström